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A bérösszeg kivetéséről.
Abban az illőben, a mikor a bérösszeg 

fizetését a kisarusok részéről nálunk 
meghonosították, a kincstár eme ténye 
által nem kívánt mást elérni, minthogy 
kimutatta, miszerint dohány és szivar el
adása a kincstár egyedüli joga, mely 
jogot addig hagy az árus kezében, 
a meddig azt jónak látja.

Tényleg igen kicsiny összegek voltak, 
a miket az árus a kincstárnak akkoriban 
bérösszeg fejében befizetett, sót a kis- 
árus maga ajánlotta fel a bérösszeg 
nagyságát s csak igen kevés esetben 
hagyták eme körülményt figyelmen kívül. 
Ilyen formán aztán 4, (>, 8, 10 12 frt
bérösszeget fizettek olyan árusok, kik 
már nagyobb forgalmat értek el, szóval 
a bérösszeg csak forma volt s annak 
nagysága teljesen mellékes. Csak a 70-es 
evek elején vett ez a dolog más fordu
latot. Uj áruda létesülesénel bérösszeget 
vetettek ki s ha két vagy több vállal
kozó jelentkezett árverezési eljárás jutott 
érvényre. Azé lett az áruda, a ki nagyobb 
bérösszeget kínált. Ez az eljárás aztán 
lassankint meg is szűnt, miután belátták 
annak helytelenségét. Megtörtént, hogy 
2 árverező annyira túlliczitálta egymást, 
hogy bérösszegnek a legképtelenebb 
összeget ajánlották, annyira, hogy már 
az első részletet sem fizethette be. Ké
sőbb aztan a forgalom után vetettek ki 
a bérösszeget, még pedig a szomszédos 
árudák forgalma után. Ez az eljárás már 
helyes is lett volna, de elfelejtették, hogy 
hogy a fűszeresek, pálinkamérők szinten 
igen gyakran dohányárusok voltak, kik 
ezen üzletágukat csak mellék üzlet gya
nánt vezettek, igy tehát magasabb bér
összeget is fizethettek. Igv több éven 
keresztül a bérösszeg fizetése, sok éven 
ár. a véletlentől függött s a kivatés leg
többször igazságtalan volt. Többször 
megtörtént, hogy egy pálinkamérő 1% 
bérösszeget fizetett s egy másik árus, a 
szomszédja, kinek még más, több kiadása 
is volt, fizetett 2-től 3%-ot.

Ilyen stádiumban volt ez ügy, midőn 
18lbr)-ban Griinzenstein Béla államtitkár 
ur ő nagyméltósága, a bérösszeg kive
tésit tanulmány tárgyává tette. S mi

közben az elárusitást általában szorgos 
revízió alá vette, a bérösszeg kivetés 
is ilyformán szabályozhatók, hogy telje
sen igazságos módon, egy könnyen 
kiszámítható módszer lépett eletbe. Azóta 
minden a legszebb rendben van, miután 
minden esetre előre gondoskodtak s té
vedés a kivetésnél csak igen nehezen 
eshet meg, mindamellett konstatáljuk, 
hogy a bérösszeg kivetésnél történhetnek 
tévedések s ezek elkerülését czelozza 
jelen czikkünk.

A jelenlegi eljárás a bérösszeg meg
határozásánál a következő :

legyük fel, hogy A kap doh. eladási 
engedélyt, már most az ö bérösszegét 
kell meghatározni.

A szabályzatok szerint összeadják B 
és C szomszédos tőzsdék bérösszeget 
s az összeget hárommal osztják. A há
nyados, a mit e művelet által nyerünk, 
lesz 'azon bérösszeg, mit az uj árus 
fizet. Vájjon igazságos-e ez? Igen, sőt 

nagyon jól van kieszelve. De vájjon 
helyes is? Fájdalom nem! 1 la pl. A egy 
a jelenkor követeléseinek megfelelő ele
gáns árudát nyit, mindenesetre meg
követelheti, hogy több tekintettel legye
nek reá, mint B és C-re, kik esetleg 
fűszeresek, vagy pálinkamérők. Miután 
azonban B és C, mint pálinkamérő és 
fűszeres 2 és 3°/0-ot fizetnek, természet
szerűleg az az összeg is nagyobb lesz, 
mit A fizetne, ha B es C csupán doh. 
árusok lennének. A jobb megértés czél- 
jából a számítás példáját bemutatjuk.

B mint pálinkámén") consummál evente 
6000 frtot.

C mint fűszeres consummál évente 
4000 frtot.

B tehát evente fizet ISO frtot
C pedig 80 frtot
Ez összesen 200 frt. Eszerint A fizetne 

évente 86 frt 66 krt. I la azonban B es 
C szomszédja csak dohányárus lenne 
s nem fűszeres, vagy pálinkámén”), akkor

B forgalma alapján á 1% 60 frtot
C » í 1% 40 >

100 frt.
E  szerint A csak 33 frt, 33 ' . krt tizet 

évente.
Ebből kiviláglik, hogy meg eme igen

szigorú és igazságos módja a meghatá
rozásnak is, igen nehéz teher gyanánt 
súlyosodik a kisárusok vállára s remél
jük, hogy ily esetekben a humánus és 
igazságos meghatározás alapján fognak 
eljárni s ilyen eseteket, mint pl. a jelen
legi is, tekintetbe fognak venni, hogy 
teljesen azon intentioknak hódoljanak, 
melyek az államtitkár urat vezettek, 
mikor az ismeretes rendeletet kiadta. 
A szóban forgó körülményeket az illető 
faktorok figyelmébe melegen ajánljuk és 
megvagyunk győződve, hogy argumentu- 
máinkat helyeselni fogják.

1-2.-S28. szám. M. kir. penzügyministerium.

Hirdetmény.
1897. évi junius hó 1-én a különle

gességi forgalomban levő dohánygyárt
mányok uj árjegyzéke lép életbe.

Ez uj árjegyzék szerint „A. Burnótok11 
csoportjában 2 és 3 tétel alatt felvett 

„Legfinomabb Debröi41 és 
„Finom Debröi14

az eddigi árak mellett csakis a készle
tek elfogytáig fognak árusítani; a

„B. Pipadohányok41 csoportjának az 
eddigi 250 és 125 grammos csomagolás 
hozatott be, egyedüli kivételt csak a 
legfinomabb Ázsiai dohány (dobozokban) 
kepez, a mely dohányfaj azonban csakis 
a készlet kifogytáig fog a jelenlegi árak 
mellett elárusittatni.

Az eddigi régi árjegyzék 3 és 4 té
tele alatt forgalomban levő Suhan flór 
finom vágatu dohányfaj, nemkülönben a 
7., 8.. 9., 10., 11., 12. tétel alatt felvett 
különböző vágatu Sultán dohányfaj és 
vegre a 15. és 111. tetei alatt felvett 
Kiváló finom török dohány finom vágatu 
faja, valamint a „Gibclli14 pipadohány a 
jelenleg kibocsátott árjegyzékben kiha
gyatott s junius hó 1-től fogva a forga
lomból kivétetett.

Az uj árjegyzék 1., 2., 3. és 4. tétele 
alatt felvett.

Sultán (lór dohány 
ára 200 gram után 5 frt 

100 gram után 2 frt 50 
krajezárban állapíttatott meg, mig ez 
árjegyzék 5., (!., 7., 8., 9., 10., 12., 13.,
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15. tétele alatt felvett dohányfajok ára, 
az eddigi egységár megtartása mellett, 
az uj csomagolás figyelembe vételével 
állapíttatott meg.

Az uj árjegyzék 5. tétele alatt felvett 
Kiváló finom törökdohány 30 grammos 
csomagolása felhagyatott; a

„C. Szivarok44 csoportjánál általában a 
négyes kötegelés felhagyatott, úgy hogy 
a belföbldi különlegességi gyártmányok 
árjegyzékében felvett szivarok ezentúl 
eredeti csomagokban és darabonkint is 
lesznek elárusitandók s az egyes sziva
rok ára következőkép állapíttatott meg :

1. tétel Senoritás KJ drb. —  írt 50  kr.
2. tétel Regalia Favorita 50 drb. 6 írt — kr.

1 drb. —  frt 12 kr.
3. tétel Operas Especial 50 drb. 5 frt 50 kr.

I drb. — frt 1 1 kr.
4. tétel Trabuccos Especial 100 drb. 10 írt. —  kr.

1 drb. — írt 10 kr.
5. tétel Elegantes 100 drb. 8 frt kr.

1 drb. —  frt 8 kr. 
ez a szivarfaj azonban csak a készlet kifogy-
táig fog árusitiatni.

6. tétel Regalia 100 drb. 9 frt — kr.
1 drb. — frt 9 kr.

7 tétel Prenzados 100 drb. 9 frt — kr.
1 drb. — frt 9 kr.

8. tétel Medianos 100 drb. 8 frt 50 kr.
1 drb. — frt 8'/, kr.

9. tétel Regalia Media 100 drb. 8 Irt — kr.
1 drb. — frt 8 kr.

10. tétel Brevas 100 drb. 8 írt - kr.
1 drb. — frt 8 kr.

11. tétel Manila 100 drb. 6 frt — kr.
1 drb. — frt 6 kr.

ez a szivar faj azonban csak a készlet elfogy- ;
táig fog elárusittatni.
12. tétel Portorico Espe-

cial 100 drb. 7 frt — kr.
1 drb. — frt 7 kr.

13. tétel Ganales 100 drb. 6 frt 50 kr.
1 drb. — (rt 3 V kr.

14. tétel Damas 100 drb, 4 frt. — kr.

15. tétel 1 Iavana
1 drb. - frt 4 kr.

Virginia 100 drb. 9 frt — kr.
1 drb. —  frt 9 kr.

Ki. tétel Vevey Eangs 50 drb. 2 frt — kr.
1 drb. -  frt 4 kr.

A »D. szivarkák* valamint az E Valódi
Angol pipadohányok eddigi arai változást nem 
szenvedtek.

Az állampénztári kimutatás.
A pénzügyminiszter május hó 27-én  

tette közzé az 1897. első évnegyedéről 
szóló kimutatást a magyar koronához tar
tozó állampénztáraknál előfordult bruttó 
bevételekről és kiadásokról.

Ezen kimutatás szerint a bevételek 
112-99 millió forintot, tehát 5-52 millió
val többet tettek ki. mint az 1896 év 
első negyedében, ellenben a kiadások 
134-25 millióra rúgtak, vagyis 0 '58  mil
lióval többre, mint tavaly az első ev- 
negyedben. Eszerint az államháztartás 
mérlege az év első negyedében 4-94 
millióval mutatkozik kedvezőbbnek, szem
ben a tavalyi eredménynyel az első év
negyedben.

Ami az állami bevételeket illeti, min
denesetre örvendetes jelenségnek kell 
tartanunk az egyenes adók kedvező be
folyását az állampénztárba. Ezen adókból 
ugyanis a folyó év első három hónap
jában 21-81 millió folyt be, tehát 1-42 
millióval több, mint tavaly a megfelelő 
időszakban. Ha továbbá tekintetbe vesz- 
szük, hogy a fogyasztási adóknál is, 
amelyek 19-89 milliót szolgáltattak, 0-23 
millió frtnyi szaporulat mutatkozik, a 
legfőbb beveteli források ezen szolgál
tatásaival meg lehetünk elégedve, mivel 
ezekből a gazdasági viszonyokra lehet 
következtetni, amelyek nyilván nem le- í 
hetnelc kedvezőtlenek, sőt mindenesetre 
kedvezőbbek, mint a múlt év elején vol
tak. Jelentékeny többletet mutat a do- 
hányjövedék, a fémkohászat és az állam- 
vasúti üzem. Ellenben kedvessel vissza
maradt a jogilleték, az Államnyomda és 
az államvasuti és diósgyőri gépgyár be
vétele, amely utóbbi, mint 1-57 milliót 
tevő legnagyobb tétel, abban leli ma
gyarázatát, hogy a beérkezett megren
delések ebben az évnegyedben még le
bonyolíthatók nem lévén, az azok után 
elérendő haszon is ebben az évnegyed
ben kifejezésre nem juthatott.

A kiadásoknál 1-36 millióval többet 
igényel ezúttal a dohányjövedék azért, 
mert mig az 1895-iki dohánytermelés
1895. novemberben váltatott be, most 
az 1896-iki termelés beváltása 1897. 
első negyedét terhelte.

Szembeállítva az első negyed állam
pénztári forgalmát az utolsó négy esz
tendőben, a következő táblázatot nyerjük : , 

B e v é t e l :  K i a d á s :
Az előző Az előző

évhez képest évhez képest
millió forint millió forint

1894.1. negyed 10(5-20 +  (5-07 120-36 — 4-39 i
1855.1. negyed 104-38 1-81 130-61 +  4-25
1896. I. negyed 107-46 3-07 133-67 -)-- 3-00
1897.1. negyed 112-99 |- 5.52 134-25 -|- 0.58

Az utolsó három esztendőben tehát 
úgy a bevételek, mint a kiadások az ev 
első negyedében rendszerint emelkedtek, 
az előbbiek azonban sokkal nagyobb 
mértékben, mint az utóbbiak.

A magyar statisztika szabályo
zása.

A kereskedelmi miniszter ma terjesztette a 
Ház elé a «m. kir. statisztikai hivatalról» szóló 
törvényjavaslatot, mely a magyar statisztika 
ügyét van hivatva modern alapokra fektetni.

A javaslat első pontja a központi statisztikai 
hivatal feladatát Írja körül. IC feladat a statisz
tikai adatok gyűjtésén, feldolgozásán és közre
bocsátásán kívül kiterjed a nemzetközi adatok 
figyelemmel kisérésére is. A horvátországi ada
tokat a horvát statisztikai hivatal terjeszti be a 
központi hivatalhoz, de különben a hivatal 
hatásköre kiterjed a magyar korona országai
nak egész területére.

A központi statisztikai hivatal szakmüködé- 
sére nézve önálló, de különben a kereskede
lemügyi miniszter felügyelete alatt áll, aki rész
letes szervezése iránt intézkedik.

A hivatalnak könyvtárral kell majd felszerelve 
lennie. Kiadványai háromfélék lesznek: évköny
vek, havi füzetek és egyéb statisztikai közle
mények. Mindezek a törvényhatóságoknak hi
vatalból megküldendők.

A statisztikai hivatal élén az igazgató és 
helyettese, az aligazgató áll. A személyzet a 
tudományos munkára és a fogalmazásra hivatott 
fogalmazói szakból és a kezelésre és az adatok 
feldolgozására hivatott statisztikai szakból fog 
állani. Az előbbieknél a rendes fogalmazói képe
sítés kívántatik meg, de e szak személyzetének 
cgyharmad része bölcsészet-tudori oklevelet 
nyert egyénekből is állhat. A statisztikai szak
nál éiettscgi bizonyítvány kívántatik meg. Ezen
kívül a statisztikai hivatal tagjainak egy ev le
forgása alatt szakvizsgát kell tenniük.

Az adatok beszolgáltatására az összes ható
sági személyek és magánosok kötelezve vannak, 
és pedig büntetés és azon veszély terhe alatt, 
hogy az adatok az ellenszegülő költségére fog
nak beszereztetni. Emez intézkedéssel szemben 
az egyéni szabadság biztosítására szolgai egy
felől az a határozat, hogy a bejelentési fól- 
szólitás ellen a kereskedelmi miniszterhez lehet 
felszólamlást intézni, másfelől annak kijelentése, 
hogy a bejelentett statisztikai adatok adókive
tési czélokra fel nem hasznai hat ók.

Fontos intézkedése a javaslatnak, hogy a 
statisztikai adatok összegyűjtéseinél, mint szám
láló biztosok a községi iskolák tanítói kötele
sek működni. Emez intézkedés által a statiszti
kai adatok megbízhatósága nagyban emelkedni 
fog. A gyűjtés ideje alatt az elfoglalt tanítók 
nem tartanak előadást és esetleg külön díjazás
ban is részesülnek, amint azt az indokolás kilá
tásba helyezi.

A statisztikai adatszolgáltatás ellenőrzéséről 
részint időnkinti kiküldetések, részint állandó 
statisztikai kirendeltségek által gondoskodik a 
központi hivatal.

A 12. és 13. $ij-ok a büntető határozatokat 
tartalmazzák, 100 koronáig terjedhető pénzbün
tetést szabva arra, a ki hamis adatokat közöl 
a statisztikai hivatallal, 2 hónapi fogházat és 
100 koronától 000-ig terjedhető pénzbüntetést 
pedig arra, aki az adatgyűjtés ellen izgat vagy 
azt megakadályozza. IC büntetéseket a rendes 
küzigazgatasi hatóságok szabják ki.

A 10. |v is a magánérdekek védelmére szol
gál, kimondva, hogy a ki a statisztikai adatok 
gyűjtésével és kezelésével megbízottak közül 
egyesekre vonatkozó adatokat nem hivatottak
nak elárul, 2 hónapig terjedhető fogházzal és 
000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel sújtható.

Végül a törvény hatályon kívül helyezi az 
eddigi statisztikai törvényt az 1874. évi X X V . 
t. cz-et és a szakminiszteri jelentésekről szóló 
törvényeket, miután e statisztikai adatokat a 
miniszterelnök fogja ezután együttesen a költ
ségvetés bemutatásakor a törvényhozás elé 
terjeszteni.

A magyar statisztika ügye c javaslat elfoga
dásé esetén európai színvonalon álló rendezést 
fog nyerni és úgy megbízhatóság, mint .anyag- 
feldolgozás tekintet ében az eddigi viszonyoknál 
sokkal kielégítőbbeket fog létesíteni.

Különösen jelentős haladás lesz, hogy ezután 
társadalmi statisztikával is fogunk rendelkezni, 
a mely eddig nálunk teljesen el volt hanyagolva.

Vegyesek.
M ás helyen hozzuk a bocsi kisárusok 

gyűlésének lefolyását, mit a vasárnapi 
munkaszünet érdekében tartottak meg. 
Az olvasó megértheti abból a czikkból, 
hogy a mi múltkori czikkünk, a mely a
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vasárnapi munkaszünet szabad gyakorlatá
ról szól. mennyire helyes. Mert ép olyanok, 
mint czikkünkben jeleztük, a jelenlegi 
bécsi állapotok is. Egy rész akarja a 
munkaszünetet, a másik nem. Az ered
ménye a gyűlésnek az volt, hogy 
e tárgyban petitiót nyújtsanak be az 
osztr. pénzügyminiszterhez.

A z o s z tá ly s o rs já té k  so rs jeg ye i. Múltkori 
czikkünk következtében, mely a m kir. 
osztály sorsjáték sorsjegyeiről szól, több 
vidéki árus fordult már a fíankegyesületi 
váltóüzlet részvénytársasághoz, hogy azzal 
üzleti összeköttetésbe lepjen, a mi kétség
kívül nagy hasznára lesz a dohány nagy- és 
kis árusoknak. Figyelmeztetjük tehát úgy 
a főváros, mint a vidék kis- es nagy
árusait, miszerint a saját jól felfogott 
érdekükben, ha még eddig meg nem 
tettek, forduljanak a fentnevezett részvény
társasághoz es biztosítsák maguknak a 
sorsjegyek eladáséit, miután abból szép mel
lékjövedelmet nyerhetnek. A sorsjegyek 
egy nagy része biztos kezekben van már.

B alassov ich  Á rm in  p. U. fő b iz to s  urat, 
ki mint a VII. kér. biztosa több éven át 
a fővárosban működött, e napokban 
I )eesre helyezték át.

T ra f ik o s o k  g yű lés e . Bécsbcn május hó 
20-án tanácskozásra gyűltek össze a trafikosok 
és trafikosnők. Lehettek vagy háromszázan s 
többségben a nők voltak. A vasárnapi munka
szünet dolgában akartak állást foglalni és gyü- 
léseztek olyan zajjal, olyan tombolással. mintha 
csak a bécsi községtanácshoz járták volna 
iskolába. Az elnökségnek az volt a főhibája, 
hogy azt sem tudta, mi fán terem a gyűlés- 
vezetés. Jappita ur, a ki a gyűlést egybehívta, 
köszönti az egybegyiilt népet, a/utan Kinzl 
urat ajánlva elnöknek, imc ez következőképpen 
nyitja meg a gyűlést:

Napirendünkön van az állásfoglalás vasárnapi 
munkaszünet ellen (Viharos tetszés.) Ki van a 
zárás mellett, és ki ellene?

Nem bezárni, nyitva tartani hangzott kórus
ban s csak itt-ott elvétve :

Munkaszünet.
Nagy nyugtalansag közben jelentkezik szó

lásra ur és több hölgy. Kgy szónok arról 
beszél zavarosan, hogy vannak trafikosok, akik 
főleg a vasárnapra vnnnak utalva. Fölemlíti, 
hogy Rauscher érsek idejében egyszer egyezség 
jö tt létre, hogy az összes trafikok zárva le- 
gyének.

De akkor liberálisok nyitva tartották a bolt
jukat. mondja egy hang.

Óriási vihar támad erre. Egy hölgy közbe- 
kiált: l’iha, ez politika, innen elmegyek.

beszélnek aztan össze-vissza, adnak be javas
latokat derűre borúra, lármáznak, zajongnak. 
Valaki odaszól az elnöknek, hogy jegyző kell, 
aki a javaslatokat felvegye, mire az elnök igy 
szó l:

De hiszen még egy iv papirosunk sincsen 
(Pokoli derültség.)

Azután megint beszélnek. Egyik azt akarja, 
hogy minden második vasárnap zárjanak a 
másik azt. hogy csak ott, ahol vasárnap gyönge 
a forgalom és több elfélét. Aztán hoztak 
végül valami határozatot. Hogy a pénzügy 
minisztérium mondjon le a trafikoknak tervezett 
vasárnapi bezárásáról s hogy azoknak a traíi- 
kosoknak, akiknek vasárnap nem megy olyan 
jó l a dolguk, egy bizonyos időre becsukhassák 
a boltjukat. Ezzel véget ért a gyűlés.

N y u g d íja zá s . Hiteles forrásból halljuk, hogy 
a dohányjövedéki közp. igazgatóság egyik maga
sabb hivatalnoka nyugdijjaztatása iráni kérvényt 
nyújtott be. Már utódját is emlegetik, egyik fő
városi dohánygyár igazgatójának személyében. 
Ugyanez ügyet mi már 1 év előtt megírtuk s a 
dolog csakis a kiállítás miatt szenvedett ha
lasztást.

A  F ü s z e rk e re s k e d ö k  E g y e s ü le te  tegnap tarr 
tóttá harmadik rendes évi közgyűlését Mautne- 
Adolf elnöklete alatt. A szépen fejlődő egye
sületnek jelenleg 28 alapitó és .‘540 rendes 
tagja van. A kisorsolt igazgatósági és választ
mányi tagok helyett igazgatósági tagok lettek , 
Edeskuthy Jenő, Mács János, Kálai Sándor és 
VVolf Marton. Választmányi rendes tagok: Eeigl 
Dénes, Kellner Gyula. Glósz Béla, Kemény fi 
Géza, Kintzey Gyula, Kramaszta Béla, Mada
rász Gyula, Molnár Gyula, Nemes Kálmán, 
Pintér Gyula és Török Bódog. Választmányi 
póttagok: Erdős Bertalan, Ergh Béla. bodor
Jenő, Gombás Jenii és Hirschfeld Mór. A szám
vizsgáló-bizottság tagjai lettek : Apitz Károly, 
Keichtinger Mátyás és Szécsényi László.

D o h á n y b e v á ltá s i á r a k .  Az országos magyar 
gazdasági egyesület dohány termelési szakosz
tályának kiküldött albizottsága, mint az A. É. 
jelenti, a napokban nevezetes munkálatot vég
zett, a melynek eredménye a dohánytermelő 
gazdákra igen nagy jelentőséggel bir. A bizott
ság ugyanis a dohányjövedéki központi igaz
gatóság közreműködésével megállapitottta az 
1S‘J7 ., 1898. és 1809. évre érvényes dohány- j 
beváltási szabályzatot és árakat, melyeket a 
pénzügyminiszternek az O. M. G. E . javaslatba 
hoz és melyekhez legnagyobbrészben a dohány- j 
jövedék is hozzájárulni hajlandó. Az uj szabály
zat szerint a szivarboriték levelek a jövőben j 
csak egy osztályban fognak beváltatni 47 frt I 
f><) kros árban. A válogatott osztályzatot is 
csak egy lesz, elejtetvén az eddigi b) osztály. 
A válogatott osztály ára lesz 35 fr t; az I. osz
tályé 2fi frt, a II. osztályé 20 frt, a III. osz
tályé 12 frt 50 kr. A kerti leveleknél az eddigi 
válogatott osztály elejtetett, mert ennek meg
határozása oly ideális volt, hogy abban alig j
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volt néhány a dohány beváltható, s helyette 
némileg tágabb meghatározással I. osztály álli- 
ttatot fel 50 frt árral, II. osztály 40 frt. III. 
osztály 30 frt, IV. osztály 10 frt árral. A kapa
dohánynál az I. vsztály ára 30 írtra em eltetett. 
Kihányás dohány ára 0 írtra, a huladéké 3 
írtra száPittatott le. A bizottság ezenkívül nagy 
súlyt fektetett az eyyes osztályzatok szabatos 
körülírására és arra, hogy a termelők jó minő
ségű dohányra ne legyen oly könnyen a silá
nyabb és elcsóbb áruosztályzatokba sorozható. 
Az. hogy a silány osztályzatok ára leszállitta - 
tott, a jó  osztályzatoké emelkedett, kétségki- 
elö lógja mozdítani a termelőknek a jobb mi
nőségre való törekvést,

Szerkesztői üzenetek.
K . F . u rn á k  N y .-b e n . N em ! a pénzügyi szem

lén csak jegyzőkönyvet vehet föl, pénzbüntetés, 
sel fenyegetődznie nem szabad. Büntetni csakis 
a p. ü. igazgatóságnak van jogában. Az első 

| fórum a p. ü. igazgatóság, a második a p. ü. 
ministerium. A  közigazgatási bíróság nem ítél
kezik tudomásunk szerint dohányárusok ügyében, 
még ha pénzbüntetésekről van szó, akkor sem.

NI. S z . u r  B u d a p e s t. Pénzügyigazgató —  
Nagyságos Pénzügyigazgatóság —  Tekintetes 
Különben is ez ügyben csak az illető hivatal
hoz kell czimeznie folyamodványát, nem pedig 
személyhez.

E . N. u rn ö  B u d a p e s t. Az illető ur 2 év óta 
nyugalomban van.

S ch . u rn á k  K .-b a n . Önnek rossz a lelkiisme
rete. Miért értesít bennünket most, nem pedig 
akkor, a mikor mint maga mondja, békében 
hagyták.

T .  I .  ú rn ő  B u d a p e s t. A legrégibb csa lás! A 
N. P. J. hirdetésnek az a czélja, hogy egy 
ügynöknek ügyfeleket szerezzen, kiket aztán 
kellőleg kipumpol. Vigyázzon !

Se g é d sz e rk e sz tő : Holtai Nándor.

N a g y  és kis t ő z s d é k  f ig y e lm é b e !

P ojatzi F l . és  T ársa
cs. k i r .  s z a b a d a l m a z o t t  g y u f a n e m ü  g y á r a i  

□eutsch-Landsbergben (Graz mellett)
ajánlják legjobb minőségiteknek elismert gyufa-gyártmányaikat, és pedig úgy 
kén es-, mint különösen s z a lo il- f ly u fá jo k a t. E gyufa-gyártmányok Magyar- 
országon nagy kedveltségnek és rendkívüli keresletnek örvendenek, főleg a 

3 F i l k 'n n i i i i n - g v u  Isi.
M a g y a r  K o r o n s i - s v é i l j f v u  isi,
M a g y s i r  l i w n v é d s z o b o r - g y i i f s i ,
K r o k o ( l i l - g y 11 Isi e s
H lsijjy sir  I in p c -r is i l - j> y  u lsi elegáns kerek dobozokba csoma

golva, melyek kiváló magyar államférfiak arczkepeivel diszitvék.
K t p s  - g y  is i si dobozokban es csomagokban kapható.

Kérjük szives rendeléseiket közvetlenül D eutsch -L an d sb erp b en  intézni. 
A legolcsóbb ártételekct tartalmazó árjegyzékünkkel szívesen szolgálunk. —- 
B udapest és k ö zve tlen  kö rn yéke  ré s z é re  V II.,  R o m b a c h -u lc z a  8. s z á m  
a la t t  van ra k tá ru n k .

P o ja tz i  Fl. és T á r s a
cs. kir. szabadalmazott gyufanemü gyárai 

D E U TS C H -LA N D S B E R G B E N  G raz m e lle tt.
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Bankegyesületi Váltóüzlet Részvény-Társ.
Budapest, V., Fürdö-uteza 1.

A magy. kir. szab. osztá lysorsjá ték  fögyü jtöhelye.

Előjegyzések
a magyar királyi szabad, osztálysorsjáték sorsjegyeire.

Minthogy a m agyar korona országainak te rü le tén , az összes jelenleg létező lo ttógyüjtődéket 
beszüntetik  és helyükbe a törvény értelmében állandó

magy. kir. szab. osztálysorsjáték
lép, ennek nagymérvű igénybevétele várható.

A sorsolási tervnek futólagos megvizsgálása is elegendő, hogy tudomást szerezhessünk azokról 
a nagy előnyökről, melyeket az. nyújt.

Ezért nincs kizárva, hogy a sorsjegyeket már jóval a húzás előtt magas felpénzzel fogják keresn 
(mint ez gyakran a porosz osztálysorsjátéknál is előfordult), tehát ajánlatos, hogy a sors jegyeket m ár most 
a m egje lenés előtt az eredeti á rakon bejelentésekkel b iztosítsuk  magunknak, mert azok 
kibocsátása után, mivel nagy részük már előre a külföldön eladatott,

a so rsj egye k gyorsa n fog; 1 Kik el fogy ni.
A hivatalos játéktervből látható, hogy

h ó n a p o n k é n t  e g y  l i n z á s  v a n ,

100.000 sorsjegy közül 50.000 a nyerő sorsjegy,
vagyis m inden m ásod ik  és hogy a legkisebb nyerem ény is, a sorsjegy á rá n á l jó va l nagyobb.

A sorsolási terv szerint

5 0 .0 0 0  nyereményt 1 3  millió korona értékben sorsolnak ki.

F ő n  v e r e m é i  1  v
a legszerencsésebb eselben 

r

EGY MILLIÓ KORONA.
Előjegyzések eredeti árakon fogadtatnak el.

‘M .

Igéroények minden húzáshoz u legjutánijosubb árakon kaphatók.
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